

省委召开常委会会议

进一步抓实抓细各项防控措施 坚决防止疫情传播蔓延

四川日报讯7月27日晚,省委召开 常委会会议,听取关于全省疫情防控和 应急处置工作情况汇报,研究部署下一 步有关工作。省委书记彭清华主持会 议并讲话。

会议指出,近期我省部分地方发现 与全国一些地方确诊病例的关联病例、 无症状感染者及密切接触者,疫情防控 形势比较严峻。要迅速行动起来,紧盯 重点领域和关键环节,进一步抓实抓细 "外防输入、内防反弹、人物同防"各项 工作,坚决防止疫情传播蔓延,巩固全 省来之不易的疫情防控成果,确保人民 群众生命安全和社会大局安定有序。

会议指出,要全面排查疫情输入风 险,及时掌握确诊病例行动轨迹,统筹 开展流调溯源、隔离救治、精准封控、排 查检测等全流程工作,坚决防止疫情扩 散。动态跟进中高风险地区及关联地 区疫情变化,全面加强对重点地区入 川、返川人员的排查管理,严格落实"闭 环管理"要求,坚决阻断疫情传播渠道, 坚决防止疫情漏管失控。要切实加强 旅游景区景点疫情防控,严格落实"限 量、预约、错峰"要求,科学合理设置游 客承载量,严格执行持码进出、测量体 温、佩戴口罩、保持社交距离等措施,加 强对密闭建筑、公共场所、餐饮场所等

通风换气、清洁消毒,降低疫情传播风 险。我省外出游客要避开中高风险地 区,注意选择出行方式,全程做好个人 防护,遵守当地防疫规定。要严格规范 基层首诊责任流程,加强对省内乡镇卫 生院、村卫生室、个体诊所、药店的检查 指导,严格落实发热患者首诊负责、接 诊收治、预检分诊等制度,严肃查处私 自接诊发热患者、瞒报迟报漏报疑似病

会议强调,要严格落实常态化疫情 防控举措,规范做好入境筛查、人员检 测、精准分流等关口防控工作,细化完 善局部应急处置预案,一旦发现本土病 例要迅速反应,第一时间启动集中收

治、隔离观察、流调溯源等工作,把疫情 传播控制在最小范围。要及时发布准 确信息,回应社会关切。要织密织牢社 会化疫情防控网络,加强疫苗接种精准 分配和动态调配,在落实好防控措施前 提下有序接种疫苗、加快接种进度,积 极保护易感人群。优化"四川天府健康 通"平台功能,提高数字化防疫能力。 注重卫生健康宣传,引导群众持续做好 个人防护,配合公共场所防疫工作,凝 聚全社会战疫强大合力。省应急指挥 部及各工作组要坚持常态化值班值守, 常态化协调调度,动态化、清单化反映 重点工作推进完成情况。

会议还研究了其他事项。

彭清华在成都调研指导疫情防控工作时强调

坚持科学防控精准防控有序防控 以最大决心最快速度控制疫情传播蔓延

黄强一同调研

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者 张守帅)针对成都市出现新增外地来 蓉返蓉新冠肺炎本土确诊病例情况,7 月28日上午,省委书记、省委应对新冠 肺炎疫情工作领导小组组长彭清华,省 委副书记、省长、领导小组组长黄强前 往成都市调研指导疫情防控工作,对坚 决遏制疫情传播蔓延作出进一步安排 部署

彭清华、黄强来到成都市疫情防控 指挥部应急指挥中心,通过实时视频调 度成都市组织开展流行病学调查、相关 人员核酸检测、重点社区封闭管理、密 切接触者集中隔离管控等工作。随后, 彭清华在应急指挥中心主持召开会议, 听取成都市、省卫生健康委关于成都当 前疫情形势、应对处置情况、下步工作 举措和统筹做好全省面上疫情防控工 作的汇报。

彭清华在讲话中指出,近期我省部

分地方发现与全国一些地方确诊病例 的关联病例、无症状感染者及密切接触 者,成都与国内外联系紧密、人员往来 频繁,必须高度重视。要深刻认识这次 省外输入突发疫情的严峻性复杂性,把 疫情防控作为当前压倒一切的任务来 抓,坚持科学防控、精准防控、有序防 控,突出重点、分级分类、分圈分层,以 最大决心、最快速度、最有力举措控制 疫情传播蔓延,坚决打赢这场疫情防控 遭遇战、阻击战。要精准做好风险排查 管控,加强对中高风险地区及关联地区 入川、返川人员的排查管理,充分运用 大数据等信息技术和基层社区网络做 好追踪管控,对进入我省的重点地区人 员要做好全流程健康管控,对确诊病 例、疑似病例、密切接触者及时开展流 调溯源、隔离救治、精准封控、排查检测 等工作,根据已发现的确诊病例行动轨 迹科学合理确定封闭区、封控区、风险 区,坚决阻断疫情传播渠道。

彭清华指出,要进一步加大检测力 度,争分夺秒开展重点区域核酸检测工 作,有序扩大核酸检测范围,明确不同 人群核酸检测方式,优化检测流程和操 作规范,全面加快核酸检测进度,全覆 盖排查确诊病例的密切接触者、次密切 接触者、一般接触者。要进一步加大重 点场所防控力度,聚焦人员密集公共场 所、文化娱乐场所、旅游景区景点、各类 口岸等重点场所、重点区域加强防疫检 查、环境消杀、卫生整治,紧紧围绕人物 同防严格落实隔离场所管控措施,加强 社区网格化管理,严防疫情传播扩散。 要严格防范出现院内感染,落实好发热 患者首诊负责、接诊收治、预检分诊等 制度,认真抓好院感风险排查和风险评 估,第一时间快速转换医院、病区和医 护人员职责,第一时间组织医疗、检测、 转运等力量进入岗位开展工作。要织

密织牢社会化疫情防控网络,有序推进 疫苗接种,优化"四川天府健康通"平台 功能,做好信息发布,回应社会关切,注 重卫生健康宣传,凝聚全社会战疫强大 合力。

彭清华强调,打赢当前这场疫情防 控硬仗,关键在于强化责任落实,形成 整体合力。要加强统筹协调和各方面 沟通对接,促进信息共享,指导各级各 地做好协同防控。成都市要坚决扛起主 体责任,果断采取有效措施和行动,落细 落实各项疫情防控部署。省应急指挥部 及各工作组要加强对全省面上的防疫指 导和对成都市的工作支持,充分发挥专 家组作用,督促各地严格落实"外防输 入、内防反弹、人物同防"各项要求,坚决 守住来之不易的疫情防控成果。

省领导范锐平、甘霖、王一宏、杨兴 平、叶寒冰,成都市领导王凤朝,省直有 关部门负责同志参加。

我省发布进一步加强新冠肺炎疫情防控工作紧急通知

对疫情风险区实行"四圈层管理"

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者 魏冯 任鸿)7月28日,四川省应对新 型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部发布 《关于进一步加强新冠肺炎疫情防控工 作的紧急通知》,从压实疫情防控责任、 严格入境人员闭环管理、加强国内中高 风险地区来返人员管理、突出做好重点 人群重点场所防控和疫苗接种工作等方 面,进一步落实落细各项防控措施,切实 筑牢"外防输入、内防反弹"坚固防线。

《通知》要求,对所有从我省口岸入 境人员实行14天集中隔离和7天居家 隔离,不符合居家隔离条件的应进行集 中隔离。所有入境人员在集中隔离期 第1、4、7、10、14天,及居家隔离期第2、 7天完成鼻咽拭子核酸检测,其中集中 隔离期第14天和居家隔离期第7天核 酸检测,应采集2份鼻咽拭子,分别使用 ◎封闭区,全封闭管理,人员居家不出户,除防控和生活保障需要外,其余人员,车 辆不得出入,第1、4、7、14天至少开展4次核酸检测

◎封控区:人员只进不出,仅开放生活保障场所,严禁聚集,第1、7、14天至少开展3 次核酸检测

◎风险区:周边区域保持正常生活生产秩序,禁止各类大型活动,暂停影院、歌舞 厅、游戏厅等休闲娱乐场所营业,第1、7天至少开展2次核酸检测

◎其他区域:減少人员集聚,根据疫情发展情况适时开展全员核酸检测

不同核酸检测试剂检测,2次检测由不 同检测机构开展(简称双采双检)。

针对国内中高风险地区人员,当风 险区未划定时,对14天内有疫情发生所 在县(市、区)旅居史的来返人员,进行 社区排查和交通关口排查,提供48小时 内核酸检测阴性报告,不能提供报告的 应在24小时内就近完成核酸检测。核 酸检测阴性的,纳入社区管理,健康监 测至离开疫情发生地满14天为止; 当疫

情发生地划分中高风险地区后,各地对 中高风险地区来返人员实行居家隔离 直至离开风险区满14天,不具备居家隔 离条件的实行集中隔离,隔离期间每3 天完成1次鼻咽拭子核酸检测,解除隔 离时采用双采双检。隔离期间,中高风 险地区降为低风险地区,在核酸双采双 检阴性后解除隔离。

对密切接触者、密切接触者的密切 接触者按要求进行集中隔离和核酸检

测。对疫情风险区实行封闭区、封控 区、风险区周边区域、其他区域四圈层 管理——封闭区实行全封闭管理,人员 居家不出户,除防控和生活保障需要 外,其余人员、车辆不得出入,第1、4、7、 14天至少开展4次核酸检测;封控区实 行人员只进不出,仅开放生活保障场 所,严禁聚集,第1、7、14天至少开展3 次核酸检测;风险区周边区域保持正常 生活生产秩序,禁止各类大型活动,暂 停影院、歌舞厅、游戏厅等休闲娱乐场 所营业,第1、7天至少开展2次核酸检 测;其他区域减少人员集聚,根据疫情 发展情况适时开展全员核酸检测。

《通知》要求加强高风险人群监测、 落实重点场所防控措施,把疫苗接种作 为加强疫情防控的关键措施,确保12岁 以上无禁忌症人群应接尽接。